
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 329
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 3 februari 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Studierichting Integrale Veiligheid 

1. Hoeveel scholen (opgesplitst in tso en bso) en waar in Vlaanderen bieden de opleiding 
Integrale Veiligheid aan?

2. Kan de minister het aantal leerlingen per school en per jaar meedelen, liefst vanaf het 
moment van opstarten?

3. Heeft de minister zicht op de beroepscarrière van de leerlingen die de studierichting 
afmaken?

4. Hoeveel leerlingen, welk percentage komt terecht in een veiligheidsberoep 
(bijvoorbeeld politie, brandweer, private veiligheidsfirma)?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 329 van 3 februari 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1. De studierichting “Integrale veiligheid” wordt enkel aangeboden in TSO, als Se-n-Se-
opleiding. Het studiegebied “Maatschappelijke veiligheid” omvat naast deze 
studierichting ook het zevende jaar BSO “Veiligheidsberoepen”. Ik geef de Vlaamse 
volksvertegenwoordigers de gegevens mee van deze twee studierichtingen.
Via de website onderwijsaanbod kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger voor elke 
studierichting bekijken waar deze wordt aangeboden. De Vlaamse 
volksvertegenwoordiger kan onderaan deze lijsten downloaden als csv-bestand of de 
Vlaamse volksvertegenwoordiger kan op de website een kaart van Vlaanderen 
raadplegen via de knop “Toon de kaart”. Voor het studiegebied “Maatschappelijke 
veiligheid” geef ik de Vlaamse volksvertegenwoordiger hierbij de rechtstreekse link 
mee:https://data-
onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsaanbod/structuur.aspx?hs=311&s=R&stdgeb=033
&graad=.

2. Als bijlage kan de Vlaamse volksvertegenwoordiger de leerlingenaantallen terugvinden 
per school en per studierichting sinds het oprichten van het studiegebied 
Maatschappelijke veiligheid. De leerlingen worden geteld op de eerste schooldag van 
februari van het desbetreffende schooljaar. 

3-4.De onderwijsadministratie beschikt over enkele gegevens over de uitstroom op basis 
van een bevraging van oud-leerlingen van de desbetreffende opleidingen door de 
scholen. Dit betreft echter geen wetenschappelijke data aangezien niet telkens 
dezelfde vragen gebruikt werden en de bevragingen ook op verschillende tijdstippen 
werden uitgevoerd (van 2016 tot recent). Wel kunnen uit de data tendensen afgeleid 
worden die ik hier meegeef. Het betreft tendensen van respondenten die aangeven 
aan het werk te zijn. Een aantal oud-leerlingen studeert na het 7de jaar SO immers 
verder.
Globaal kunnen we stellen dat ongeveer de helft van werkende respondenten aangeeft 
in de sector private bewaking te werken. Bij de oud-leerlingen van 7BSO 
Veiligheidsberoepen ligt het percentage ietwat hoger dan bij de oud-leerlingen van de 
Se-n-Se TSO Integrale Veiligheid.
Oud-leerlingen van de opleiding Se-n-Se TSO Integrale Veiligheid geven vaker aan 
werkzaam te zijn bij de politie dan oud-leerlingen van 7BSO Veiligheidsberoepen 
(naargelang de bevraging respectievelijk 11% tot 25% en ongeveer 5%).
Daarnaast komen kleine aantallen afgestudeerden terecht in andere 
veiligheidssectoren zoals brandweer, douane, penitentiaire inrichtingen, defensie, 
ambulancedienst, e.d.
Naargelang de bevraging geeft ongeveer 30% van de respondenten van 
afgestudeerden uit beide opleidingen aan niet in één van de veiligheidssectoren te 
werken.

BIJLAGE

Leerlingenaantallen per school
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